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             ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 12 DE MAIO DE 2025.

Aos dia doze  do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco em segunda 
chamada às 19:30 horas, o Conselho de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA 
deu início a reunião que foi realizada no PAVILHÃO DE QUÍMICA DA ESALQ, sito 
à  Avenida  Pádua  Dias  nº  11,  Bairro  Agronomia,  Piracicaba  –  SP,  fizeram-se 
presentes conselheiros e convidados e ausências justificadas conforme lista  de 
presença anexa. PARTE I, o presidente Marcos Kamogawa abriu a reunião para 
discussão e votação da ATA de 14 de abril de 2025, que foi aprovada e assinada 
por todos. Na sequência, PARTE II – EXPEDIENTE: Comunicação da diretoria do 
Conselho:  O  presidente  Marcos  Kamogawa  falou  sobre  a  premiação  do 
COMDEMA – o PRÊMIO CHICO MENDES, que será dia 03/06/2025 – terça-feira 
as 19h na Câmara Municipal. Outro assunto destacado pelo presidente Marcos foi 
o  recebimento  de  um e-mail  da  ARCELOR MITTAL,  pela  representante  Joyce, 
agradecendo e pedindo o envolvimento do COMDEMA no projeto de repovoação 
de peixes no Rio Piracicaba. O presidente respondeu que assim que tiverem as 
datas,  Cronograma para informar o Conselho,  disse a conselheira e Joyce que 
também apresentou o projeto na reunião anterior, que entrará em contato com a 
CETESB para licenciamento ambiental e também com o PCJ. O presidente Marcos 
destacou que o mandato da diretoria do COMDEMA está acabando e teremos uma 
nova eleição, para isso teremos um cronograma a seguir onde 18/07 de 2027 é a 
data limite para a finalização do processo de eleição. Está muito apertado, sendo 
que o prazo mais crítico é o da inscrição das entidades.   Ver  cronograma em 
anexo. Disse o presidente Marcos que deverá ser formada uma comissão para 
avaliar as inscrições e posteriormente abrir as eleições. O presidente pediu uma 
deliberação sobre o prazo de inscrições das entidades para termos mais tempo na 
entrega dos documentos. Ficou decidido pelos conselheiros a prorrogação desse 
prazo  até  dia  12/06/2025.  Portanto  agora  teremos  mais  tempo  para  todo  o 
processo e também a publicação do Edital  no D.O do Município.  O presidente 
informou  sobre  a  audiência  pública  sobre  a  regularização  de  imóveis  no  dia 
13/05/2025 as 19h. PARTE III: ORDEM DO DIA: 1) O presidente destacou a 22ª 
edição  do  PRÊMIO  DESTAQUE  AMBIENTAL,  destacando  o  trabalho  árduo  e 
assíduo  da  vice-presidente  presidente  Iraci  Honda  para  conseguir  apoio  dos 
patrocinadores. Com a palavra a vice-presidente Iraci destacou os ganhadores nas 
suas respectivas categorias:  Empresa, 3º setor,  Educação e cidadão. Todas os 
projetos inscritos passaram por uma avaliação técnica para a escolha. Na categoria 
Empresa  a  escolhida  foi  a  OJI  papéis;  na  categoria  3º  setor:  Projeto  mãos 
solidárias  –  Hospital  dos  Fornecedores  de  Cana,  costureiras  voluntárias  para 
aproveitamento de tecidos de TNT que são utilizados uma única vez e seriam 
descartados. Na categoria Escolas, a Escola Estadual Prof. João Alves de Almeida 
em  Tanquinho  com  o  Projeto  Salvando  o  Guamium.  Na  categoria  Cidadão,  o 
Projeto Recanto dos Pássaros no parque da Rua do Porto, com o senhor Luís 
Osório  Bonassi  Filho  como  autor  e  realizador  desse  projeto  que  recuperou  a 
nascente e reflorestou o local. A conselheira Kátia C. Idalgo perguntou quem faz a 
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escolha dos projetos? A vice-presidente Iraci falou que existe ima comissão com 
pessoas  capacitadas  tecnicamente  para  avaliação,  visita  ao  local  e  posterior 
escolha  dos  projetos.  2)  Parecer  sobre  o  PLC  05/2025.  O  presidente  Marcos 
comunicou que o PLC foi  discutido pelo GT com colaboração dos conselheiros 
Ademir Elias F. Martins e Cecília Haddad e enviado para a Câmara Municipal / 
Comissão do Meio Ambiente e também para o M.P, mostrando o posicionamento 
do Comdema. Apoio para a regulamentação da política de energia solar: Vanessa 
e Maurício apresentaram o projeto  a duas  reuniões atrás, entraram em contato 
novamente pedindo o apoio do COMDEMA para ser signatário e que o COMCLIMA 
assinou. O Conselheiro Odair Geraldo P. Moral disse que existem várias empresas 
oferecendo esses serviços com diferentes tipos de equipamentos e preços. E é 
iniciativa privada. O presidente Marcos disse que não está claro o que realmente 
querem e é preciso regulamentar essa situação. A conselheira Cecília destacou 
que existem etapas que precisam serem resolvidas com a CPFL,  lacunas que 
precisam de regulamentação, precisa ser esclarecido o que significa ser signatário 
nesse documento, e o que esse documento representaria. O conselheiro Roberto 
Braga perguntou sobre os incentivos sobre a energia voltaica, o presidente Marcos 
disse que não tem como saber. O presidente e os conselheiros concluíram que não 
cabe  ao  Comdema  deliberar  e  ser  signatário.  Ficou  decidido  obtermos  mais 
informações. 4) Projeto de Recuperação Ambiental: Segundo o presidente Marcos 
um dos atributos do COMDEMA é fomentar  projetos ambientais.  A conselheira 
Eveline  Blumer  trouxe  a  ideia  de  fazermos  um  projeto  de  recuperação  de 
nascentes, já que o GMEA foi praticamente extinto, O COMDEMA poderia trazer o 
GMEA para ajudar a elaborar esses projetos ambientais para podermos usar o 
FUNDEMA,  o CONSELHEIRO Juan Sebastiane4s disse que a Prefeitura não tem 
interesse  em  fazer  algo  no  quesito  Recuperação  ambiental.  Ficou  deliberado 
pensarmos mais nesse assunto para surgir ideias no GT. Sem mais assuntos a 
serem tratados e deliberados o presidente Marcos deu por encerrada a reunião. 
Eu,  primeira  secretária  Eveline  Blumer  redigi  a  ATA  que  será  revisada  pelo 
presidente Marcos e após aprovada será assinada pelos Conselheiros.
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